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Μάξιμος Χαρακόπουλος: Η ΕΕ να αποκτήσει 
επιτέλους αμυντικό βραχίονα
/ Επικαιρότητα

«Δυστυχώς, η Ευρώπη δεν έχει στρατιωτικό βραχίονα, δεν 
διαθέτει συνεκτική εξωτερική και αμυντική πολιτική για να 
μπορεί να έχει καθοριστική παρέμβαση στα πράγματα. Και οι 
εξελίξεις στην Αμερική, η αλλαγή ηγεσίας και οι απειλές Τραμπ 
ότι μπορεί να αποχωρήσει από το ΝΑΤΟ, εάν οι Ευρωπαίοι “δεν 
βάλουν το χέρι στην τσέπη”, επιβεβαιώνουν την ανάγκη, 
πρώτον, η ΕΕ να αποκτήσει επιτέλους αμυντικό βραχίονα. 
Είναι μια ελλιπής Ένωση αυτή που έχουμε. Και δεύτερον, να 
συνειδητοποιήσουμε και εμείς ότι όσο ισχυροί προστάτες και 
αν υπάρχουν, τη δύσκολη ώρα, εμείς θα πρέπει να δώσουμε τη 
μάχη».

Τα παραπάνω τόνισε ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας κ. Μάξιμος 
Χαρακόπουλος
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μιλώντας στο Δημοτικό Ραδιόφωνο Λάρισας και στη δημοσιογράφο κ. Δέσποινα 
Θεοδώρου, για τις εξελίξεις στη Συρία.

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος υπογράμμισε επίσης ότι «πριν έναν αιώνα, στην 
ευρύτερη Εγγύς Ανατολή, Μικρά Ασία και Μέση Ανατολή σχεδόν το 1/4 ή και 
παραπάνω σε κάποιες περιοχές του πληθυσμού ήταν χριστιανοί. Σήμερα, στη 
Μικρά Ασία δεν έχει μείνει κανείς μετά την γενοκτονία των χριστιανών της 
Ανατολής -Ελλήνων, Αρμενίων και Ασσυρίων- και την ανταλλαγή των πληθυσμών 
μετά τη μικρασιατική καταστροφή. Αλλά βλέπουμε ότι τις τελευταίες δεκαετίες 
και στη Μέση Ανατολή, όπου υπήρχαν ακμαίες χριστιανικές κοινότητες, 
πρωτίστως Ελληνορθόδοξων, αλλά και Καθολικοί και Μαρωνίτες και Μελχίτες και 
Νεστοριανοί και Μονοφυσίτες Κόπτες, υφίστανται μια δραματική συρρίκνωση. 
Όλοι αυτοί οι πληθυσμοί αναγκάζονται να φύγουν στο εξωτερικό, στην Ευρώπη, 
στην Αμερική, στην Αυστραλία, προκειμένου να μπορέσουν να επιβιώσουν και να 
ζήσουν ελεύθερα συνεχίζοντας να πιστεύουν την πίστη των πατέρων τους».

Εύλογο το ενδιαφέρον της Ελλάδας για την Συρία

Ο Θεσσαλός πολιτικός σημείωσε επίσης ότι «η Ελλάδα έχει κάθε εύλογο δικαίωμα 
να ενδιαφέρεται ιδιαίτερα για τις εξελίξεις αυτές. Γιατί πέραν του ότι γειτνιάζει 
με την περιοχή, είναι το προκεχωρημένο, αν θέλετε, φυλάκιο της ΕΕ, του δυτικού 
κόσμου στην περιοχή. Στη Μέση Ανατολή και στη Συρία διαβιούν εκτός των άλλων 
και κάποια εκατομμύρια χριστιανοί ελληνορθόδοξοι, που υπάγονται στο 
Πρεσβυγενές Πατριαρχείο Αντιοχείας, αλλά και άλλες χριστιανικές κοινότητες. 
Έχουμε έναν λόγο παραπάνω να έχουμε ένα ενδιαφέρον για αυτούς που είναι 
απομεινάρια του βυζαντινού κόσμου. Αλλά και η ΕΕ συνολικότερα οφείλει να έχει 
ένα ενδιαφέρον και για τα ζητήματα δημοκρατίας, ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην 
περιοχή. Αναμφίβολα, κανείς δεν θα κλάψει για την πτώση του καθεστώτος του 
Άσαντ, ένα στυγνό δικτατορικό καθεστώς, αλλά ουδείς γνωρίζει τι ξημερώνει στη 
Συρία. Σήμερα βλέπω στον Αθηναϊκό Τύπο, πληροφορίες ότι οι τζιχαντιστές-
ισλαμιστές, που φαίνεται ότι έχουν το πάνω χέρι μετά την πτώση του καθεστώτος 
Άσαντ, διαμηνύουν στο Χαλέπι και στη Δαμασκό στους χριστιανούς ότι δεν θα 
πρέπει να γιορτάσουν με κωδωνοκρουσίες και με τους καθιερωμένους εορτασμούς 
τα Χριστούγεννα. Αυτά δεν είναι καθόλου θετικά μηνύματα».


